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Ятрогенні імунодефіцити формуються під 
впливом хірургічного видалення будь-якого пе-
риферичного органу системи імунодефіциту у 
людей та тварин. Спленектомія, тонзилектомія, 
аденектбмія, апендектомія та видалення дис-
тального відділу тонкої кишки (пеєрових бля-
шок) призводять до пожиттєвого імунодефіцит-
ного стану (Kimura F., Shimizu Н., 2010). 

Бактеріологічним та мікологічним ме-
тодом вивчено якісний та кількісний склад мі-
кробіоти вмісту порожнини товстої кишки в 17 
білих щурів, із них 10 тварин контрольних. У 
всіх інтактних експериментальних тварин дріж-
джеподібні гриби роду Candida не виявлялися. 
У спленектомованих тварин головна мікрофло-
ра практично не змінювалася за таксономічним 
складом і була представлена автохтонними облі-
гатними анаеробними та аеробними бактеріями 
роду Bifidobacterium, Bacteroides, Lactobacillus 
та Eubacterium. Незважаючи на це, у 42,9 % тва-
рин у вмісті порожнини товстої кишки експери-
ментальних тварин виявилися дріжджеподібні 
гриби роду Candida. За біохімічною ідентифіка-
цією та мікологічними властивостями виділені 
штами дріжджоподібних грибів були віднесені 
до Candida albicans. 

Мікробіота будь-якого біотопу тварин 
і людини характеризується не тільки видовим 
складом. Найбільш інформативним показником 
мікробіоценозу є кількісний склад мікроорга-
нізмів, що формують мікробне угрупування. 
Вивчення кількісного складу всієї мікробіоти, 
включаючи С. albicans, у спленектомованих тва-
рин сформований виражений дефіцит представ-
ників індигенної мікрофлори вмісту порожнини 
товстої кишки - автохтонних анаеробних бак-
терій роду Bifidobacterium за рахунок зниження 
їх популяційного рівня на 38,4 %, Lactobacillus 
- на 68,4 %, Eubacterium - на 35,0% і Pepto-
streptococcus - на 14,7 % відповідно. На тлі іс-
тотного дефіциту вищевказаних представників 
автохтонної фізіологічно корисної анаеробної 
мікрофлори відмітимо зростання популяційних 
рівнів, коефіцієнтів кількісного домінування та 
значущості умовно патогенних ентеробактерій, 
бактерій роду Clostridium. На такому фоні дис-
бактеріозу І-Ш ступенів настає контамінація 
порожнини товстої кишки спленектомованих 
тварин C.albicans, які в цьому біотопі досягають 
високого (5,66±0,06 IgKyO/r) популяційного рів-
ня, який характеризує можливість формування в 
біотопі кандидамікозу. 
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За неспецифічних захворювань слизової обо-
лонки верхніх дихальних шляхів (мигдаликів) 

©Л.І. Сидорчук, 2011 

завжди виявляються ознаки порушень системно-
го і локального імунного гомеостазу. У підтрим-
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